

美中分團報告

夏成銘

一、祈禱意向及團員動態

1. 亞特蘭大的何文友大哥前一陣身體不舒服，現在已經康復了，請看他寄給凱雯區團長的謝函：
聖心神安。本人這次突然大病壓頂，沒有被壓死，得以撿回這條老命，實在有賴大家向上主祈禱得到的鴻恩，我要特別感謝你對我的關心，並且有望你轉達各位家人，謝謝大家的愛心，我在禱中亦會不忘為大家祈禱，望上主賜佑平安。書不盡言。謝謝。何文友手書。
2. 在德州 Fort Worth 的美中團員周愈營醫生是鄭神父在印尼時期的第一批學生，原本安排他到台灣政大念新聞，卻在過境越南時被通知入台簽證未批下，耽誤了數月後轉往歐洲習醫，在德州行醫多年，一直跟服務團保持密切聯繫，屢行團員責任，近兩年已正式退休，來電中仍關心團體的發展和在台由印尼來的老朋友近況。
3. 美中分團已於九月底投票選出萬建心擔任下年度分團長。
4. 鄭治明大哥準備在明年的總團大會中提出的四個提案，已在九月底前獲美中分團全體無異議通過，提交區團審議。

參加方濟各會修女奉獻七十週年紀念

沈新梅

如同過去廿多年來，我們總是三五成群在暑期抽空探望居住在中伊利諾州 Springfield 的方濟各修女會中國修女們。今年特殊的是六月四日欣逢她們其中兩位修女慶祝奉獻生活七十週年紀念。為了配合應邀參加她們的慶典禮儀，我們四個人，包括來自吉林教區在芝城進修的白春龍神父，預備團員余惠群，團員高嘉的夫人賴滿美及敝人于六月三日一早就出發，來回都是由惠群一人開車接送，車程單趟大約三個半小時，半路上略休息了一下，到達修會已是午飯時刻。由於隔日有慶典及盛宴，我們這次就沒有跟往年一樣帶修女外出吃她們喜歡的中國餐館，反而讓修女們招待在修會飽食了一頓。飯後我們就開始展開拜訪每一位中國老修女的行動，老修女們年歲都大了，從九十二歲到一百零四歲，都住在修會的養老院，廿四小時都有護士們照顧，我們就到她們住的房間一個一個拜會。

時間確實過得太快太快了，轉眼間從剛遇見她們時曾有卅多位中國修女，經過了廿多年的歲月，現在只有六位在世，外國修女也從四百多人逐漸凋零到不足百人，再過幾年就不敢想了。

好天主一視同仁，大限到了，祂總在我們不知不覺中，不管自以為準備妥當與否，不聲不響就召我們「回去」。上主天主確實公平，祂一直藉著奉獻給主的人身上，提醒我們要醒悟，要祈禱，時刻分分秒秒在滴答中過去，隨時都要準備好自己。慈愛的父啊！請幫助我們能像這群祂的婢女，時時醒悟，時時祈禱。

看看修女們，由衷感覺到她們在上主眼中的珍惜可貴，離開時有點依依不捨。相信她們為上主天主奉獻一生，無怨無悔，默默地靜度晚年，不為其它，只依靠創造天地唯一的主宰—慈愛的天父，降世成人的贖罪羔羊—聖子基督，及引領我們的天主聖神，心安理得的等待最後的召喚，喜樂的回歸父家，和天主永在一起！



由左至右：滿美、郭修女（97歲）、新梅、白神父、鮑修女（96歲）



後排左至右：滿美、白神父、新梅、鮑修女、惠群。前排：胡修女（104歲）



由左至右：新梅、吳淑貞修女*、滿美、方玉平修女*、白神父、鮑修女
(*入會 70 年 Jubilee Celebrator)



由左至右：滿美、白神父、新梅、鮑修女、方玉平修女 (入會 70 年 Jubilee)

感恩的心

傅燕萍

在每個人的生命旅程中，也許會遇到驚險或走過死陰幽谷的險境，但冥冥中似乎上天在保佑我們，從厄運中化險為夷，讓我們安然地渡過此生。

記得大約在小學六年級的時候，在沒有大人的帶領下，我們八、九位小女生結伴一起到海邊戲水。玩水玩了一會兒，我感覺太陽太晒，就獨自涉水走向右邊幾顆椰子樹蔭底下，想在蔭涼下再繼續戲水。然而眼看就走到椰子樹邊了，突然兩腳踩空，原來是海岸突然變深，從水面上是看不到的。我在海水中亂掙扎了一會兒，正以為自己會葬身海底之際，一陣輕輕的海浪把我送到岸邊，我趕緊抓住被海水侵蝕的椰子樹根，自己慢慢爬上岸，總算檢回一條小命。

大概也在小學四、五年級的時候，母親、大弟國城和我三人在椰城鬧區乘坐三輪車(椰城的三輪車是乘客在前，車夫在後踩輪子)，可能是天雨路滑，突然間三輪車失控來一個人仰馬翻，我們的衣服全都濕淋淋了。我母親和城弟還好沒事，我胸前不知撞到三輪子的那一部位，總之痛得我站不直腰來，至今記憶猶新，還好當時沒有撞斷我的肋骨。

1990年的12月間，我們參加教會團體到芝加哥開會。外子和我從喬治州的亞特蘭大輪流開車往北走，中途順便探望在印地安那州唸大學的女兒。當時氣溫在冰點以下，輪到我在高速公路開車時，正好路過一潭潭的雨水，突然間車子失控，整個車子來一個一百八十度的大轉彎，車尾右邊猛撞上公路中間的水泥牆，公路旁的車流在繼續飛馳，幸虧我們後面的車子慢下來，才沒有釀成大禍，車子歪了屁股繼續北上。後來才知道，冬天高速公路上一潭潭的雨水，往往水的下面都已結成冰。那次大難不死，驚悚的情境，至今心有餘悸。

2001年我和外子還住在台灣時，我參加了我們教會的朝聖團到以色列朝聖，有一天是被安排參觀一所古蹟教堂。參觀完畢又上教堂樓頂陽台，可以俯瞰全城風貌。當我爬上陽台時，眼睛只管欣賞四周的風景與建築物，沒有注意到下面有突出的管子，結果兩腳絆到管子，我的身體整個向前倒，右手掌先撐地。這下可好，不久我的右手掌像氣球一樣腫起來，非常疼痛，我們的領隊看了也不放心，於是要求當地導遊帶我到一家附近的醫院給我照X光。以色列人辦事很有效率，很快就檢查出結果，還好沒事。

2005年來美前，外子住在內湖的姪女與姪女婿請我倆到他們家裏吃飯，姪女家人全都到齊，大家相見歡熱鬧非凡。回家時，姪女婿還準備開車送我們回家，當我上車時，外子沒有留意到我的右手還在車門旁，他就把車門一關，我的手指夾在車門上，痛得我哇哇大叫。事後雖然不像有

骨折現象，為安心起見，回家後還是到我們住家附近的松山醫院照 X 光。結果這次也沒事，感恩感恩！

這三、四年間也發生了幾樁危險的事：有一天我發現前門吱吱作響，就用潤滑劑在門栓上前後噴了幾下，然後用紙把走廊地板上的潤滑劑擦掉。回頭我走過那走廊時，突然兩腳一滑，身體失去重心，左手肘先落地支撐整個身體的重量。當時痛得爬不起來，過了幾分鐘才慢慢的用右手支撐坐在地板上，趕緊微微的搖搖左手，看看是否有骨折，只見手肘部份有溢血和瘀青。感謝上蒼，沒有骨折。我的骨頭非常細小，又有骨質疏鬆症，沒有骨折或骨裂實在是奇蹟。記得在中學時期，級任老師看到瘦小的我就說：妳要多吃飯，看看妳的手臂，像小麻雀的腿一樣細小！雖然我知道老師是一片好意，但是心裡還是嘀咕了一下：這位老師真會用形容詞，未免太誇張了吧！

再一次是發生在教會，一位朋友在搬椅子時沒有抓好，結果整個鐵椅子的重量打在我的腳背上，那天我穿的是露背鞋，腳背沒有任何保護，疼痛情況可想而知。我只好一拐一拐的走到停車場。幸而受傷的是左脚，可以自己開車回家。到家後只見腳背微腫又紅又瘀青，第二天起來卻變成大象腳。

不少人有浴室滑交的經驗，那天我也是在浴室中兩腳向前滑，背後的尾椎與脊椎骨先落地。等我神智清醒的時候，我對自己說的第一句話是：完了！我的脊椎骨完了！我慢慢爬起來，試圖把身體向左右搖擺一下，似乎也沒有骨折，只是右脚重撞了一張靠牆的椅子，還好只撞成瘀青而沒有受傷。不過到了晚上傷處越來越腫，也折騰了一、兩週才復元。

除了上述猶記得的事件外，還有幾樁把自己處於險境而不自知的事：小學時期我在椰城 Tanah Abang 的丹華小學唸書，放學後我們幾個小朋友會結伴回家，途中總會到一家人家後院的水泥坡爬上衝下，玩得不亦樂乎。可是天哪！前面就是轉彎的電車軌道，電車從右邊來只聽到電車鈴聲但看不到電車，好危險！

住在台北的人，大概都有追趕公車的經驗，我還在台北時也不例外。有一次眼看公車來了，但是走到車站牌還有一小段距離，於是拼命往前跑，不時還回頭看看公車，卻不注意地下是否有障礙物。那時候我也是年過了六十歲的老太婆了，摔下來的話，後果不堪設想，到現在想起這一幕，還不時為自己捏一把汗。

在師大唸大一的時候，有幾天感冒咳嗽很不舒服，於是就走到大學附近的藥店買成藥回來服用，一覺睡得非常好。糟糕的是，我不知道吃了什麼感冒特效藥，醒來後全身麻木動攪不得，有室友在室內，但是我無法喊叫，眼睛也張不開，只有兩隻腳掌可以動一動，意識也清醒。因此

我一直搖動我的腳掌，一面禱告，試圖喚醒我全身的細胞生命。也不知搖了多久，我的四肢與軀體終於可以動彈了。要是這一覺醒不來，那就一命嗚呼，魂飛天外了。

我一輩子沒有生過大病，結果晚年得乳癌，今年四月中已動手術。在人生的最後路途能走這一段淨化的路程，讓我有機會拭一拭苦難基督肋膀上的血漬，在心靈上更親近祂，這未嘗不是來自上天的恩寵。開刀前後主內姐妹弟兄們的禱告與關懷、以及送菜送湯等愛心舉動，都讓我由衷感激。得病後才知道原來在美國(大概中、台、港華人也不例外)七、八十歲老人得乳癌與攝護腺癌的比率很高；而且年齡層往下降，三、四十歲的人得病率為數也不少。醫院裏的護士對我說，現在也有二十幾歲就得癌症者。我在診所看醫生其間，就遇到一位年輕貌美的大陸女士，她說她尚未三十歲，要做第二次乳癌手術。因此無論男女從年青開始，定期去照 X 光檢查是否有乳腺癌或攝護腺癌是終身的事。

回想自己生命的過程中，有許多可能丟掉性命或骨折的險境，此刻一幕幕回到我記憶的腦海中。關關似乎難過，但是天主保佑我關關過，感恩之情，不禁油然而生。我願以聖經中聖詠第六十三篇中的兩段話來結束此文：「因為祢曾作了我的助佑，我要在祢羽翼之下歡舞。我的心神緊緊追隨祢，祢的右手時時扶持我」。「我要一生一世讚美祢，我要因祢的名把手舉起。我的靈魂好像飽饗了膏脂，我要以歡愉的口唇讚美祢」。

分享「來自真福山的問候」

鄭治明

美中分團「借調」到真福山服務、奉獻的楊豫台給我一份問候卡，也報導了他們在山上的情況；讀後非常感動。特別抄下，和各位弟兄姐妹分享：

治明，復活節快樂！

魏媽媽帶來了你的關懷和祝福；我們在山上也很思念你們；特別是聽到燕萍微恙，除了心憂，也為她的身體康復向仁慈的天主祈求恩惠，眷顧她的心身靈平安；也讓你們全家在此苦難的處境裡得到神助，在愛裡使靈命更茁壯成長！

山上的工作尚稱平順，上主在每件事上都極度的安排保護，使同事間和諧，使訪客體驗到平安喜悅；這是我們最開心的事了。天主憐憫，使我們於晚年能蒙服務團團員們的鼓勵支持，為樞機之大業盡些綿薄之力，深感榮幸。記得你第一次來山上時，我和你談起希望服務團能協助建設真福山步道。現在已接近完工了！感謝大家，感謝天主！下次回台灣時，務必要來山上看看我們美麗優雅的步道。

祈求主佑平安！請向燕萍問候！

豫台、嫩嬰